



ŠVEDSKA

# Stockholm

STOCKHOLM LEŽI OB VODI IN "V" NJEJ – IN RAVNO V TEM JE OČARLJIVOST TEGA MESTA. LEPE KONTRASTE SESTAVLJAJO GRIČI SÖDERMALM S SVOJIMI RAZGLEDI NA MESTO IN STARE GOZDOVE NA OTOKU DJURGARDEN.

V švedski prestolnici stoji stolp, od koder je čudovit razgled na vse – s 155 metrov visokega Kaknästurma lahko ob dobrih razmerah vidimo do 60 kilometrov daleč. Od Stadshusa (mestne hiše) do Globena, čez nebotičnike na Hötorgu in čez vse mestno vodovje tja do najbolj oddaljenih območij Stockholma.

**Dežela Normanov.** Že veliko pred tem, ko je bilo ustanovljeno mesto, so Vikingi zasedli to območje, kjer se srečujeta Baltik in jezero Mälaren. V obdobju od leta 800 do 1050 je njihova kultura doživela veliko rast,

jezero Mälaren pa je postalo zelo obiskovan trgovski kraj. Eno najpomembnejših trgovskih središč je bil pri tem otok Björko v bližini današnjega Stockholma. Sam Stockholm je prvič omenjen šele v 13. stoletju, od leta 1270 naprej pa že tudi kot mesto. Zaradi strateško izredno ugodne lege se je že do 15. stoletja razvil v pomemben dejavnik moči v Skandinaviji.

**Staro jedro Stockholma.** Z neodvisnostjo od Danske leta 1523 se je začel vzpon Stockholma v rezidenčno mesto. V tem času je v starem delu Stockholma – imenovanem Gamla Staden – nastalo nekaj izrednih zgradb in palač. Med njimi so tudi Riddarhuset (Viteška hiša, 1641–1674),



Desno: Severni Versailles: Dvorec Drottningholm.

Spodaj: Centralbron je eden najpomembnejših mostov v Stockholmu čez jezero Mälaren.



palača Oxenstierna (1653–1668), Tesinska palača (1692), stara Državna banka pa tudi cerkev sv. Gertrude (Tyska Kyrkan), cerkev nemških trgovcev, katerih hiše so stale vzdolž Västerlanggatan. V starem delu mesta pa stojijo tudi zgradbe iz še starejših časov, kot na primer Storkyrkan (stolnica) sv. Nikolaja iz 13. stoletja, kjer kronajo švedske vladarje. Tu se je poročil tudi kralj Karel XVI. Gustav s svojo meščansko kraljico Silvio.

**Kungliga Slottet – kraljevi dvorec.** Ena najbolj obiskanih zanimivosti je menjava straže na grajskem dvorišču. Kraljevi dvorec pa ima še več zanimivosti. 608 soban – kar pomeni, tri več kot Buckinghamška palača v Londonu, tako da je to največji kraljevi dvorec na svetu – pa so izoblikovali in opremili najboljši in najslavnejši umetniki in rokodelci iz Evrope. Poleg reprezentativnih dvoran, državne dvorane in dvorne cerkve si tam lahko ogledamo tudi razkošne Bernadottejevske

prostore, antični muzej kralja Gustava III., zakladnico in muzej Tre Kronor. Danes živi kraljeva družina nekaj kilometrov zahodneje v baročnem dvorcu Drottningholm, ki je od leta 1991 na Unescovem seznamu svetovne kulturne dediščine.

**Skansen – najstarejši muzej na prostem na svetu.** Od leta 1891 naprej je Skansen priljubljen izletniški cilj za stare in mlade. Življenje starih dni tukaj spet oživi. Ogledamo si lahko čudovite stare kmečke hiše, dvorce in delavnice iz vseh delov Švedske. Na tem območju boste našli tudi majhen živalski vrt. Volkovi, severni jeleni in losi živijo v velikih svobodnih ogradah. Živ muzej, kjer ne vzemo samo veliko o preteklosti Švedske, ampak se lahko tudi čudovito zabavamo.

**Labirint skalnih otočkov.** Stockholm ne bi bil Stockholm brez številnih skalnatih otokov, otočkov in čeri, ki jih je skupaj kar 24.000. Večina ladjic za izletnike vozi od Strömkajena in Nybrovikena. Posebno doživetje je vožnja na obnovljenem slikovitem parniku. Vožnja v Vaxholm traja približno eno uro, do dvorca Drottningholm pa 50 minut – vendar tega nikakor ne bi smeli izpustiti. Ogledati si je vredno tudi Sandhamn in Utö s čudovito naravno kuliso.

## DEJSTVA

\*Število prebivalcev  
Stockholma:  
ok. 766.750

## \*Znamenitosti:

Bondejeva palača, cerkev sv. Katarine, kraljevi dvorec, palača Oxenstierna, Palača dednih knezov, Viteška hiša (Riddarhuset), Skansen, Stadsholmen, Stockholms Stadshus (mestna hiša), Storkyrkan, Tessinska palača, Tyska Kyrkan, Muzej Vasa

## ZNAMENITE OSEBNOSTI

\*Benny Andersson (roj. 1946), ustanovni član skupine ABBA

\*Ingrid Bergman (1915–1982), filmska igralka

\*Greta Garbo (1905–1990), filmska igralka

\*Alfred Nobel (1833–1896), izumitelj

